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Konuyla ilgili video linkleri

• Kimyasal potansiyel genel tanımı

• Sıcaklığın Serbest Enerji üzerindeki etkisi

• Clausius-Clapeyron Eşitliği

https://www.jove.com/embed/player?id=11427&language=Turkish&t=1&s=1&fpv=1
https://www.jove.com/embed/player?id=11428&language=Turkish&t=1&s=1&fpv=1
https://www.jove.com/embed/player?id=11431&language=Turkish&t=1&s=1&fpv=1


Kimyasal Potansiyel (μ)

Saf bir maddenin sabit sıcaklık ve sabit basınç

altında sahip olduğu molar Gibbs serbest

enerjisidir.
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T sıcaklığına ve P basıncına sahip bir gazın 

Gibbs serbest enerjisi

T sıcaklığına ve P basıncına sahip bir gazın 

kimyasal potansiyeli
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Karışma Termodinamiği

Sabit sıcaklık ve 

basınç 

değerlerine sahip 

A ve B 

gazlarından 

oluşan iki kap 

arasındaki musluk 

açıldığında
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𝐺𝑠 = 𝑛𝐴μ𝐴 + 𝑛𝐵μ𝐵
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∆𝐺𝑘𝑎𝑟 = 𝐺𝑠 − 𝐺𝑖
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∆𝐺𝑘𝑎𝑟 = 𝑅𝑇 𝑛𝐴𝑙𝑛
𝑃𝐴
𝑃
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∆𝐺𝑘𝑎𝑟 = n𝑅𝑇 𝑋𝐴𝑙𝑛𝑋𝐴 + 𝑋𝐵𝑙𝑛𝑋𝐵



Maddenin Halleri



Fazlar arası denge koşulları

Katı-Sıvı Dengesi

𝑑𝐺𝐴 = 𝑉𝐴𝑑𝑃 − 𝑆𝐴𝑑𝑇

𝑑𝐺 = 𝑉𝑑𝑃 − 𝑆𝑑𝑇

𝑑𝐺𝐴,𝑚 = 𝑑𝐺𝐵,𝑚

Katı-Sıvı Faz Sınırında

𝑑𝐺𝐵 = 𝑉𝐵𝑑𝑃 − 𝑆𝐵𝑑𝑇



Fazlar arası denge koşulları

Katı-Sıvı Dengesi

𝑑𝑃

𝑑𝑇
=
∆𝑆𝑚
∆𝑉𝑚

Clapeyron Eşitliği

𝑑𝑃
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(𝑆𝐴−𝑆𝐵)

(𝑉𝐴−𝑉𝐵)
=
∆𝑆𝑚
∆𝑉𝑚

𝑉𝐴𝑑𝑃 − 𝑆𝐴𝑑𝑇 = 𝑉𝐵𝑑𝑃 − 𝑆𝐵𝑑𝑇

(𝑉𝐴−𝑉𝐵)𝑑𝑃 = (𝑆𝐴−𝑆𝐵)𝑑𝑇
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(
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Sıvı-Buhar Dengesi

Clausius-Clapeyron Eşitliği

𝑑𝑙𝑛𝑃

𝑑𝑇
=
∆𝑏𝑢ℎ𝐻

𝑅𝑇2


